

19岁生日，带着瘫痪父亲去报到

淄博坚强男孩感动师生，学校专门为爷俩安排职工宿舍

当许多大学新生迫不及待离开父母的羽翼奔向大学校园时，来自淄博的19岁男孩李云龙却选择带着父亲上大学。

8月22日是李云龙的19岁生日，这一天他来到大学校园，推着轮椅上的父亲李志祥，肩负重重的行囊。3岁时母亲去世，12岁时父亲突发脑溢血导致瘫痪，一直边求学边照顾父亲的李云龙，将在山东英才学院继续他带父求学的人生轨迹。

本报记者 张汝树 杨凡 本报见习记者 唐宁 实习生 李健平

高三起带父求学，曾想放弃大学

22日，是李云龙最高兴的一天，他终于走进了大学校门。而就在几天前，他还在为无法去学校报到而发愁。

18日本是李云龙报到的日子，但因为身患脑溢血的爸爸无人照顾，所以他决定先不去上学。“只有爸爸有人照顾了或者我能带爸爸一起去学校，我才放心，不然我宁愿不去上学。”李云龙说。

李云龙是临淄区齐陵镇石庄村人，在他3岁时，母亲因病去世。12岁时父亲又得了脑溢血，生活不能自理。2012年，不幸再次发生，最疼爱他的奶奶离他而去。当时只有18岁的他，撑起了这个家庭。

上高中时，云龙为了照顾父亲，就在学校旁租了个房子，每天早上做完饭去上学，中午放学回家给父亲做饭，然后再去上学，每天都是这样的往复。因为家里没有什么经济来源，生活非常艰苦，有时菜和馒头要靠附近小餐馆接济。

在边照顾父亲边学习的日子里，云龙参加了今年的高考，考上了山东英才学院机械制造与自动化的专科。父亲无人照料，学校学费太高阻挡了他上学的脚步。他曾想过去在老家给父亲找个敬老院，高昂的费用加上不能亲自照料，他打消了这个念头。

住进教职工宿舍，解了后顾之忧

了解到李云龙的情况后，山东英才学院决定减去李云龙一半学费、免去住宿费，并专门安排了一间教职工宿舍。

22日，英才学院派车把李云龙和父亲接到了学校，在志愿者的帮助下，李云龙不到10分钟就完成了报到手续。

他们的住处位于5号公寓楼一楼，是一间十多平米的辅导员宿舍，两排上下铺，方便李云龙照顾爸爸和摆放杂物。

李云龙用轮椅把父亲推到靠床一边，父子二人都仔细打量着这个“新家”。学校工作人员问李志祥，对这样的住宿

安排是否满意，他使劲点着头。“这下我就放心了！”李云龙的姑姑李美香打量着房间，长出一口气。

在姑姑眼里，李云龙听话、有想法，“来之前，他还去学习按摩，每天可以给他爸爸按按。”

山东英才学院院长夏季亭表示，是李云龙的毅力和孝心感动了学校，学校会尽力支持他完成学业。李云龙入读的机械学院副院长孔祥泉也承诺，将考虑在学院发起成立专门的志愿者队伍，帮助李云龙照顾父亲。

第一次过生日，愿望是“爸爸好起来”

就在志愿者们帮着李云龙收拾的时候，夏季亭拎着一个大蛋糕突然出现。李云龙和李志祥父子都有点懵了——8月22日，正是李云龙的19岁生日，此前他从未开口提起过。“云龙，今天是你的生日，祝你生日快乐！”夏季亭说。

在学校食堂，夏季亭提议，大家一起唱起生日歌为李云龙庆祝19周岁的生日。“祝你生日快乐……”食堂里响起了歌声，李云龙流下了眼泪。

“我从来没过过生日，小时候给爷爷奶奶过生日吃过蛋糕，但从来没有吃过自己的生日蛋糕。”李云龙的父亲虽然口不能说，但从他的眼里，可以看到感动。

唱完生日歌后，李云龙许下了自己的生日愿望，然后切下一块蛋糕，用勺子挖了一块，先送到爸爸的嘴里。如同在家里的每日三餐一样，熟练地照顾着父亲。

夏季亭说，学校给李云龙过生日，是想给他一个美好的祝愿，这个生日代表他大学时代的开始，学院也将继续帮助李云龙。“听云龙说将来想自己创业，我们学院刚好有大学生孵化基地，我们会有侧重地帮助云龙实现创业梦。”夏季亭说。

临别前，记者问李云龙，他的生日愿望是什么，这个19岁的男孩一字一句说得清晰而坚定，“希望爸爸好起来。”



22日，在山东英才学院报到的过程中，云龙不时帮爸爸擦汗。
本报记者 姜文洁 摄



学校为云龙买来生日蛋糕，这是他第一次过生日。
本报记者 姜文洁 摄

燃气泄漏处两工人被埋

郯城一工地施工挖断燃气管道又致坑道坍塌，工人被救出

本报临沂8月22日讯(记者
高祥 通讯员 刘廷 张纪腾)

22日上午，临沂郯城县城区一工地施工时挖断燃气管道，现场天然气泄漏，同时发生的工地塌方又致两名工人被埋。

22日9时05分，郯城县开发区化肥厂门前安子桥旁，因管道改造，一燃气管道被挖掘机挖断，发生天然气泄漏。工地同时又发生塌方，致两名工人被埋。接警后，郯城公安局民警和

当地消防部门迅速到场救援。

经初步查勘，现场为一条东西走向、长约10米宽约3米的大坑，大坑东侧管道在施工过程中被挖断，里面的天然气不断向外喷射。泄漏点周围一股浓烈的煤气味，附近有商铺、居民区等人员密集场所。而且由于施工过程中土层发生坍塌，两名正在施工的工人被塌陷的土方掩埋。

救援人员立即与燃气公司

联系，关掉了燃气管道的总阀门。救援人员分成三组，一组对现场泄漏的气体进行稀释；一组疏散周围群众；一组对两名被埋工人进行施救。

经过消防、民警和现场群众的合力救援，9时21分，一名被埋工人被救出，随后送往医院救治。但第二名被埋工人所处的位置土质较硬，被埋的位置较深，双腿被塌陷土方紧紧掩埋，而且他旁边靠着泄漏点，

救援起来难度很大。经过救援人员一点点地清理泥土，事发近一个小时后，第二名被埋工人终于被成功救出。

据初步了解，现场挖掘机在施工作业中，不慎将埋在地下的天然气管道挖断，并且导致坑道坍塌，将两名工人埋在了里面。经救援，两名伤者尚在医院治疗，均无生命危险。

目前，事故具体原因正在调查中。

相关新闻

技工学院来了“大学生”

本报烟台8月22日讯(记者 李楠楠) 22日是烟台工贸技师学院新生报到的最后一天。在很多人印象中，上技工学校的多是学习成绩不理想的孩子，但今年这所学校开学报到的新生中却来了不少“大学生”，很多是考上大学的或者已经在大学上过一段时间的学生。

22日，烟台工贸技师学院已经报到了800多人。“我们一共25个人，有七八个大学生或者是准大学生。”电气自动化技师大专班教师卢帅帅说。

在现场，记者见到了其中两名放弃上大学的“大学生”崔语冲和孙玲玲。被海口一家学院录取的崔语冲来自黑龙江双鸭山。“当时父母觉得学校地方太远，就不大愿意让我去。觉得上四年拿一个文凭，不如去技师学院学技术。”

为了“抢”生源 高职院校早开学

本报烟台8月22日讯(记者 李楠楠) “学生不报到，就如同鸡蛋没有放到篮子里一样，心总是放不下来。”烟台一所高职院校的老师说。因此，相比一般大学9月开学的惯例，烟台各高职院校纷纷提前到八月报到。

录取了只是成功了一半，最终成功与否要看报到率。“很多500多分和180分左右的考生会放弃报到，一般高职报到率达到85%就不错了。”烟台一所高职的招办主任说。

“新生没有报到，现在谁也不敢掉以轻心。”22日，山东商务职业学院学生处处长陶传蔚告诉记者，虽然今年已经连续四年顺利完成了招生计划，“但高考录取结束还不是最终的胜利，最终要看学生的报到情况。”

为了及早巩固前期招生成果，烟台各高职院校纷纷选择了提早开学，山东商务职业学院从23日就开始了迎新工作，烟台工程职业技术学院高职新生27日报到，山东中医药高专31日报到。

进口鱼饲料氟超标被销毁

本报青岛8月22日讯(记者 曹思扬 通讯员 辉波 登良 燕飞) 近7吨从日本进口的鱼饲料被检出氟含量超标，因退回日本的运费过于昂贵，货主选择进行销毁处理。近日，青岛检验检疫局对这批货进行了销毁处理。

近日，青岛检验检疫局对一批从日本进口的鱼饲料做正常检验时，抽取样品的氟含量为496.6mg/Kg，超出350mg/Kg的国家标准限量。该批货物重6.74吨、货值531.48万日元，按照有关规定应当做退运或者销毁处理。

货主称，按照供货合同，退回日本的运费应由他自行承担，由于运费过于昂贵，货主向青岛检验检疫局申请实施销毁处理。青岛检验检疫局的工作人员介绍，今年初曾连续3批从日本进口的鱼饲料中检出氟超标。氟超标会引起动物发病，还会对水源造成污染，临床症状表现为氟斑牙和氟骨症，长期摄入过量的氟会导致慢性性和急性氟中毒。